

喝泉水、以树叶杂草当被子、睡石缝

# 台男子被困峭壁9天获救



▲ 搜救人员在峭壁上攀登

► 钟锦富意外滑落峭壁被卡九昼夜,25日被人救起



台湾花蓮县49岁阿美族男子钟锦富受雇到台东县红叶山区看守果园,16日农历除夕前一天失足滑落山谷,直到25日下午2时许才获救。钟锦富家住花蓮县瑞穗乡,除夕前带着简单的行囊前往红叶山区工寮途中,不慎滑落山谷,还好被树干挡住,坠落在距溪谷30米的岩床上,保住一命。但上下几近垂直的陡峭峭壁,让他进退维谷,一困就长达9天之久。直到25日上午,发现者林进星听到钟锦富呼救声,赶紧向关山警分局红叶派出所报案求助,下午2时50分许,钟锦富在大批救援人员营救下平安脱困。

## 受困峭壁 靠野草泉水维生

钟锦富表示,他平日会帮红叶、初鹿山区的果农、猎人等巡视工寮,因12年前离异目前独居,才答应农历春节受雇到台东县红叶山区替人看守果园。除夕前一天上山,途中不慎从山顶滑落二三十米的峭壁,掉落在山壁间的平台,因无法上爬,且峭壁平台离溪谷也有二三十米高,也不敢下爬,才会进退不得,受困多日。所幸除了衣服刮破,行李遗失,没有皮肉伤,“但山壁太陡了,我被困

在山谷里”。“我以为自己会死在山里,无法活着出去。”钟锦富被困红叶山区长达9天整,钟锦富说,受困期间他都靠峭壁边的野草、泉水“熬了过来”。困了就睡在石壁缝中,连他获救有望;第二天的除夕夜,鞭炮声彻夜响不停,让他信心大增。但到了第三天,鞭炮声少了,他一度抱着听天由命的想法。25日上午,他发现对面山头有人,高兴地放声大喊“救命”,终于获救下山。

谈到受困历程,钟锦富说,第一天晚上,他听到红叶温泉零星的鞭炮声,觉得获救有望;第二天的除夕夜,鞭炮声彻夜响不停,让他信心大增。但到了第三天,鞭炮声少了,他一度抱着听天由命的想法。25日上午,他发现对面山头有人,高兴地放声大喊“救命”,终于获救下山。

## 幸遇贵人 摄影爱好者救了他一命

农历春节期间,前往红叶温泉的游客不少,钟锦富曾大声呼救,却无人回应。“可能距离太远,游客没看到我,也可能游客乘坐的车辆车窗紧闭且疾速而过,听不到我的呼救声。”第一个发现钟的,是林进星。25日上午,喜好摄影写生的林进星拿着相机,沿红叶温泉进入红叶溪,溯溪拍摄溪谷风光。11时多,林某突然听到对面山谷传出“救命”声,经他以长镜头拉近一看,发现一位穿蓝

色衣服的男子,受困在对面山头的峭壁平台上,向他猛挥手。经双方隔着山谷互喊,林进星听到对方说“我已受困9天了”,赶紧通报警、消单位前往救援。台东县延平消防分队派出警、义消20多人前往,花费约三小时由清水桥山区下切溪谷,再走到钟锦富所困的峭壁下攀爬上山,再以绳索将疲累至极的钟锦富救援下山。

钟锦富经送关山慈济医院初步诊治,发现身体状况良好,仅出现脱水、疲累现象。

## 溪谷300米深 岩壁笔直陡峭难救援

红叶溪谷两岸深约300米,岩壁几乎笔直、陡峭,第一时间赶到的救援人员毫无装备可下到溪谷救人,关山消防大队长郑孙群随即呼叫特搜人员支持。中午12时许,王文瑞等特种搜救人员赶到,一面利用开山刀辟路,一面利用绳索攀降,下午一时许成功垂降到溪谷,再爬上钟锦富受困的岩壁与钟会合。救援人员与钟锦富会合后,立即为他加油打气,随即如何帮他脱困而犯愁,光是找路,就花了近一小时。最后,救援人员决定以绳索绑在钟锦富身上,让他从岩壁上垂降至30米深的红叶溪河床上,另一批救援人员守在河床上接

人,终于完成救人任务。

受困山崖9天的钟锦富身体虚弱,身上所穿的薄棉衣棉裤已经脏污发臭,而他的头发更是脏乱纠结,胡须比稻草还要杂乱,即使模样狼狈,但一看见辛苦拉他上山的救援人员,疲惫的他仍不忘立刻举手,敬礼。当救援人员送上面包,他开心地说:“这是9天来,第一口真正的食物。”

钟锦富见救援人员赶到,曾兴奋得手舞足蹈,唱起阿美族歌谣庆祝自己终于获救,一度让救援人员怀疑:“他是不是疯子,故意爬上悬崖峭壁,让人来救。”

## 获救关键 减少活动,避免失温

钟锦富说,受困期间,随身携带的干粮不知掉在何处,手机也不见了,在缺水、缺粮的恶劣环境下,他本能地保持冷静,减少活动,避免大量消耗体力,避免失温,是他可以活着获救的关键。“过去9天,我几乎都躲在悬崖的岩洞里,避风避雨,也避免日晒,夜里以树叶、杂草当被取暖。”他说,白天渴了喝泉水,饿到受不了,就采野生蕨类吃;“还好过去参加过野外求生、救灾训练,知道如何在野外求生,才保住一命。” 据《海峡都市报》

## 厨师花200中千万大奖 一夜未眠

2月15日开奖的排列5,一位在北京工作的重庆厨师花200元投注100倍,中得千万元大奖。据这位大奖得主称,在得知中奖后,他一夜没睡着。

2月16日,他哥哥从重庆飞到北京陪他领奖。

2月15日,排列5第07046期开奖,当期的开奖号为“56470”。当期全国共开出了214注奖项,北京就中出了109注,其中有100注都是出自来广营的05095网点。

2月16日下午近两点,两位中年男子带着两男孩来领奖,中年男子的神情有点紧张,这种声势,兑奖大厅的工作人员从来没有遇到过。其中一位男子拿出彩票后,工作人员才明白过来怎么回事。这位男子拿出了两张彩票,每张上都只有一注排列5号码,都是50倍。这位中年男子彩票中的正是排列5第07046期的100注奖项,每注10万,总共中得1000万元。

据这位彩民周先生(化名)称,他是重庆人,在北京做厨师工作。他平常没事便投注彩票,但每期的投注不多,也不是经常投注。他买彩票也没有什么方法,都是凭感觉选号。第07046期排列5开奖日是2月15日,离除夕还差2天。“马上就过节了,就想多投注些”,周先生说,他当期选中了一注号码,并一气投了100倍,因为一张彩票只能投99倍,所以他分开两张彩票投注。当天晚上开奖后,他就发现自己中了1000万大奖。激动之余,他马上给重庆的哥哥打了一个电话,哥哥答应第二天到北京和他一起领奖。当晚,周先生怀揣着彩票,一夜都没能睡着。

第二天中午,他哥哥就飞到了北京,还带了他的儿子和他哥哥的儿子。下午2点,4人就来到北京市体彩中心领奖。周先生说,他现在还没有想好怎么花这笔钱,“要供小孩好好上学。” 据《京华时报》

## ■ 相关新闻

### 百万彩票中奖者:中奖要靠数学知识

25日上午,一位40岁左右的男子来到北京市体彩中心兑奖,他是七星彩第07020期的特等奖164万元的得主。谈起中奖的秘诀,这位彩民林先生(化名)坦言60%靠运气。林先生说:“60%靠运气,加上20%的资金和20%的方法。”据他称,他很早就开始买

彩票。买彩过程中,他总结出一套自己的方法,“主要是要懂数学知识,用上概率、排列组合,提高中奖概率。”第07020期七星彩,林先生选出了十注复式票,每注256元,共投注了2560元,其中一注中得一注特等奖、两注二等奖,总奖金达到了169万元。 综合

### 邱少云烈士纪念馆竟建游乐设施

烈士纪念馆本应该是庄严肃穆的地方,但记者春节期间在重庆市铜梁县邱少云烈士纪念馆参观时却发现,纪念馆内遍布各种游乐设施,商贩的吆喝声、小孩的打闹声,以及游乐室内的音乐声不绝于耳,烈士纪念馆俨然变成了游乐园。

邱少云烈士纪念馆负责人王成金告诉记者,在纪念馆内建娱乐场所已有十几年的时间了,以前没几家,近些年才多了起来。他说,之所以要在烈士纪念馆内建一些娱乐设施,主要是由于前些年纪念馆经济比较困难,就招商修建了一些文娱设施来集聚人气,缓解经济压力。

王成金还说,建游乐设施的另一个考虑是要把纪念馆建成集教育、参观、游览、娱乐于一体的综合性纪念馆,真正“寓教于乐”,吸引更多的人前来参观。但记者却发现,作为“全国爱国主义教育基地”,真正到烈士事迹陈列馆参观的人稀稀拉拉,倒是各种游乐设施前排起了长队。记者在走出纪念馆时,看到纪念馆大门边的墙壁上张贴着“邱少云烈士纪念馆管理规定”,上面写着“纪念馆内严禁一切文体活动”。 据《北京娱乐信报》

### 5岁小象冲出象馆 大闹动物园

26日,北京动物园举行了斯里兰卡总统马欣达·拉贾帕克萨向中国人民赠送小象“米盖拉”仪式。

不过,就是这只5岁的小象在25日下午突然冲出象馆,在北京动物园中乱蹿。经过40多分钟的“斗智斗勇”,“米盖拉”的小象终于不情愿地被驯养员牵回了象馆。

目击者秦先生说,26日举行赠送仪式,25日下午是彩排。下午4时10分左右,就在所有工作人员忙得不可开交的时候,这头身穿红色“战袍”、头戴红色“盔甲”的小象突然从象馆的大门冲了出来。

正好路过此地的秦先生介绍说,“米盖拉”也没个准目标,头部被“盔甲”遮得严

严实,只露出两只小眼睛;右前脚拖着根长链子一头朝草坪冲过去,跑了四五十米之后,它终于被斯里兰卡的驯养员追上了。机灵的驯养员采取了“声东击西”的战术,一个冲到“米盖拉”的前头,挡住它的去路,一个从它身后迅速抓住了它脚上的链子。“米盖拉”见前后都有人,显得有点儿犹豫,脚步刚慢下来,链子就被驯养员三下两下地缠绕在路旁的树上了。秦先生说,虽然“米盖拉”被拴住了,可它的情绪依然非常激动,不停地挣扎,想使劲儿挣脱链子。后来在驯养员的安抚下,冲动的“米盖拉”这才慢慢安静下来。 据《北京晚报》



突然被束缚,“米盖拉”显得很暴躁

## ■ 案件追踪

### 徐步高案昨开庭 逾百证人将出庭

牵涉1支失枪、4条人命的香港惊天警杀案,其世纪死因聆讯昨日上午在香港东区裁判法院第十五庭拉开帷幕,逾百名调查人员、专家和相关证人将陆续出庭作证,将过去7年间发生的3宗血案的众多谜团逐一揭开。由于这次聆讯涉及多名已故警务人员,特别是徐步高的死亡真相,涉及警队声誉,警队高层对此高度重视。

这次聆讯涉及的3宗血案,包括2001年3月梁成恩被杀案、2001年12月丽城花园恒生银行巴籍护卫被杀案,以及去年3月尖沙嘴行人隧道三警互杀案。尖沙嘴枪击案发生于去年三月,警员曾国恒及冼家强在行人隧道内被枪击,曾国恒中枪殉职,冼家强受轻伤住院七十多天,疑凶证实是休班警员徐步高,他用以行凶的枪证实是六年前被枪杀的警员梁成恩的失枪,这把枪亦证实是荃湾丽城花园恒生银行劫杀案枪杀巴籍护卫的凶枪。 综合《信息时报》报道

## 270斤胖妈妈生下8斤重胖小子 进行剖腹产时,麻醉针头穿不透脂肪

体重270斤的邛崃产妇李女士(化名)难产,为了抢救大人和胎儿,必须为她进行剖腹产,但她腰部脂肪太厚,川大华西第二医院林雪梅、吕胜和黄尉3名麻醉教授尽浑身解数,也无法将长达8厘米的标准麻醉针头穿透其腰部脂肪,只好为她进行全身麻醉,但因李女士颈部赘肉太多,张开嘴竟找不到气管……1个小时25分钟之后,一个重达8斤的活婴顺利来到世间。

### 真难办 “苹果”身材又遇难产

李女士是邛崃人,从小身体肥胖。2006年初,李女士怀孕了,她的体重“突飞猛进”,又增加了90斤,达到270斤。李女士身高不足160厘米,血压比较高,赘重的脂肪使她看上去像一个“苹果”。 农历腊月廿九,怀孕已经39周的李女士出现了临产征兆,但在当地医院一检查,发现她的羊水已经被污染,如果不赶紧剖腹产,胎儿会有危险。剖腹产必须先进行麻醉,当地医生一看李女士的腰围,

不敢贸然行动,李女士被送进了川大华西第二医院。

### 第一难题: 8厘米针头穿不透脂肪

“针头已经抵达脊柱了,再想点办法,争取穿进骨髓里去。”下午4时许,川大华西第二医院产房里,3名麻醉教授紧张地讨论、尝试着。经过检查,李女士羊水已经被二度污染,胎儿随时可能窒息死亡。剖腹产最好在腰部实施硬膜外麻醉,要用长达8厘米的针头将麻醉药打进病人的骨头缝隙里,但让麻醉医生感到棘手的是,李女士不仅体重惊人,脂肪又多集中在腰背部,麻醉医生尝试了很多次,麻醉针头也无法穿透她的脂肪。麻醉科在值的3名副教授全部被召到产房商量对策。经多次尝试,最后一次,针头已经抵达了产妇的脊柱,就差那么一点点,但是还是无法穿刺进去。

第二难题: 全身麻醉却找不到气管 “没有时间了,实在不

行就进行全身麻醉吧。”3位教授再次商量,决定对李女士采用第二套麻醉方案——全身麻醉,但全麻仍有很大风险。全麻后,产妇立即停止呼吸,必须及时用机械装置将氧气送进她的气管里,如果延迟一两分钟,产妇和胎儿就会窒息而死。而李女士颈部赘肉太多,气管很难找。麻醉教授们找来了加长型男式喉镜,以帮助寻找气管。幸运的是,3名麻醉教授很快找到了李女士的气管,顺利完成了插管。

### 第三难题: 腹部脂肪厚,耽误剖腹

一般来说,剖腹生产只需要两三分钟,但李女士腹部的脂肪太厚,很难确定手术到底需要多长时间。医院派出产科副主任游泳与李女士的主管医生谭欣一起上阵,由游泳主刀。游泳眼尖手快,仅用了5分钟,就从李女士腹中“抢”出了重达8斤的胎儿。 目前李女士已经顺利出院。 据《成都晚报》